

# 张沟：林果环绕的小“香”村

6月4日，记者前往宝丰县闹店镇张沟村采访。一路前行，只见林果环村，果木傍户，一幅生态宜居的村庄新貌呈现在眼前。

张沟村位于闹店镇西南、香山寺北坡西侧，辖6个自然村10个村民组，共260户990人，耕地1750亩，县道香石公路穿村而过。“今年3月以来，随着杏花、桃花的次第开放，不少游客慕名而来，或航拍，或踏青，过了一把田园生活的瘾。”该村党支部书记、村委会主任刘大超说。

在张沟村村口，一个废弃的蓄水池格外引人注目。刘大超介绍，因为该村位于浅山区，早年为了保证生产生活用水，在村口修建了这个蓄水池。由于废弃多年，两米深的蓄水池已被垃圾填满，该村决定先整治这个蓄水池。村干部和党员带头，出动义工160多人，清理垃圾60多车，拉回黄土20多车，准备将一个原本脏臭的废弃蓄水池，打造成群众休闲散步的荷塘。蓄水池旁的大土堆，如今也已变成了休闲健身广场。

“村里以前脏乱差，现在可是大变

样。”说起村容村貌的变化，村民周停连声称赞。

去冬今春，张沟村利用本村地处山区、红石多的优势，就近取材，利用红石铺设广场、游园，修筑花池、围墙，把石头雕刻修葺成文化墙，将石碾碾盘作为石桌，将钻机钻出的石柱截断制成石凳。同时，用红石打造了村内下水道，彻底解决了村内污水横流问题。在村干部和党员的带动下，全村群众自发将原有石屋、石墙、石井、石渠、石板路等资源进行整理和修复，进一步凸显山村特色。

在张沟村里村外，到处可以看到桃树、梨树、柿子树等各种果树。“张沟村是传统杂果树种植基地，前些年，由于种种原因，果树种植面积不断减少。”闹店镇党委书记杜俊峰介绍说。在镇党委、政府的指导下，张沟村依托丰富的荒山荒地资源，借助国家相关扶持政策，积极调整产业结构，大力发展林果种植。

为鼓励村民种植好果树，张沟村借助闹店镇林果村建设整体规划，免费为村民发放3000多棵果树。对愿意在自家地里



种植的农户，按照谁种谁受益的原则，成活1棵奖励5元，经过验收连续奖励两年。鼓励老果农带动村民，手把手教技术。全村去冬今春新增林果200亩，全村林果面积达到600亩以上。

林果的发展，进一步改善了张沟村的人居环境，还带动蜜蜂养殖30多户，大家

在自家果园里放置蜂箱，搞起了养殖。“我们以杏成熟为契机，以张沟为主会场，于5月23日至30日举办了第一届金杏采摘节，效果很好。”杜俊峰介绍说，此次金杏节的举办，以果为媒，以节会友，不仅提高了闹店的旅游产业知名度，更叫响了张沟品牌。(本报记者 孟鸣 文/图)

## 改善农村人居环境 建设和谐美丽家园



## 央视《我爱发明》栏目组 走进郟县广阔天地乡

录制报道铸铁锅智能抛光机

本报讯（记者张鸿雨）6月9日至10日，中央电视台科教频道《我爱发明》栏目组走进郟县广阔天地乡，录制报道该乡铁锅企业自主研发的铸铁锅智能抛光机。

节目录制中，栏目组通过组织开展传统抛光设备和智能抛光设备生产技艺比赛，展示智能抛光机高成品率、高环保度、低人工成本的特点。

智能抛光机易操作，生产效率远高于传统手工抛光机，且在封闭环境下作业不会产生粉尘污染。相比之下，传统手工抛光机人工耗资较高，同等工作时间内产出量较低，且易产生粉尘。在比赛现场，科技组成品率达到了90%以上，传统组成品率不足70%，智能抛光机获胜。

此次针对铁锅智能化生产的专题片，预计8月上旬在央视10套科教频道《我爱发明》栏目中播出。

广阔天地乡是全国著名的铸铁锅之乡，现代厨具产业园现有铸铁锅企业46家，配套企业19家，年产铸铁锅7000余万口，占全国铸铁锅生产总量的2/3以上。

## 汝州市完成 夏播面积82万亩

本报讯（记者魏森元）6月10日，汝州市农业局局长刘钧莹介绍，截至6月10日，汝州市小麦基本收割完毕，预计夏播面积98万余亩，已完成82万亩，占比83%，其中玉米种植面积为54万亩，红薯8万亩，花生9万亩。

刘钧莹介绍，进入三夏以来，该局多策并举全力做好生产工作。及时将影响农业生产的气象信息通知到各乡（镇、街道）农业服务中心，动员群众雨前及时抢收小麦，雨后墒情抢种；组成农技服务队，结合区域站开展秋作物技术服务工作；加强宣传引导，调整秋作物种植结构，积极引导农民选种优质玉米，鼓励发展花生等产值较高的农作物。

同时，该局加强相关法律法规宣传，提高农民依法维权意识；加强农业综合执法，开展农资打假专项治理行动，规范农资经营秩序，维护农民合法权益。



### 美化村居

6月8日，鲁山县下汤镇西许庄村村民在安菜花池护栏。

为美化村容村貌，改善农村人居环境，西许庄村“两委”组织党员和入党积极分子清理了村内房前屋后和街道两侧的垃圾、杂物，并在街道两边垒起花池，美化街景。

本报记者 姜海 摄

坚持边打边建、标本兼治

## 石龙区全力推进扫黑除恶专项斗争

本报讯（记者闫增旗）6月6日，石龙区委政法委书记冯英帅介绍，自开展扫黑除恶专项斗争以来，该区共侦破涉黑涉恶案件23起，刑拘51人，批捕38人，移送起诉39人，判决29人。

据介绍，该区把扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争相结合，坚持边打边建、标本兼治。加强舆论宣传，广泛发动群众，全面排查线索，加强专案侦查，果断收网打击，依法打掉了一批恶势力犯罪团伙，抓捕了一批涉恶犯罪嫌疑人，审理了一批涉恶案件。

深挖彻查，坚决打掉“保护伞”。该区纪委监委对办理违纪案件组织了“回头看”活动，做到“一案一梳理”“一案一查全”，杜绝死角和盲区。同时建立党员干部涉黑涉恶、充当“保护伞”问题线索

快速受理、快速移送、快速查办的“绿色通道”，并成立6个专项工作小组，确保查办“保护伞”案件快速完成“体内循环”。目前已有5名公职人员被立案审查。

齐抓共管，深化综合治理。为增强打击的主动性、针对性和实效性，该区成立了扫黑除恶专项斗争维稳综治工作组，进驻重点村进行联合整治。在加强日常巡防和街面犯罪控制、减少涉黑涉恶犯罪发案数的同时，继续加大宣传和线索摸排力度，做到线索摸排工作常态化、全力推进扫黑除恶专项斗争。强化重点人口管控，认真开展青少年法制教育，落实“法律进校园”等法制教育宣讲措施，司法行政、教育部门联合集中开展

了预防未成年人犯罪、防治校园欺凌等“法律进校园”活动。

加强行业治理，构建行业长效工作机制。督促区市场监管、教体、城建交通、自然资源、农林水利等重点行业主管单位及时出台了行业扫黑除恶专项斗争工作方案。坚持严管队伍。要求民警坚守底线思维，侦办涉黑涉恶案件过程中，若发现有民警参与其中或为黑恶势力充当“保护伞”的，勒令立即停止执行职务接受调查，对涉嫌失职渎职、徇私枉法等犯罪的依法严肃处理。

## 扫黑除恶专项斗争进行时

## 鲁山县被授牌 “中国屈原文化传承基地”

程健君杨英锋参加相关活动

本报讯（记者常洪涛）6月7日，鲁山县“我们的节日—2019中国（鲁山）端午节”系列活动在尧山广场开幕，中国政协副主席、省民协主席程健君，市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋参加活动。

开幕式上，程健君为鲁山县授牌“中国屈原文化传承基地”，这是全国首个以屈原文化命名的传承基地。当天，鲁山县还举办了祭祀屈原仪式、民俗文艺汇演、端午民俗展示、民俗互动、西鲁讲堂等系列纪念活动。

鲁山历史悠久，文化底蕴丰厚，

屈原文化的传承弘扬更是源远流长。县城东南部张官营镇有春秋古城遗址，现存有正史记载的中国最早的屈原庙。近年来，鲁山县委、县政府高度重视挖掘保护屈原文化，先后举办了豫城屈原与屈原文化专家报告会、鲁山豫城“屈原之寺”碑释读座谈会和中国鲁山2017年豫城祭祀屈原纪念活动、2018中国（鲁山）端午节系列活动，在国内外引起强烈反响。今年6月3日，中国民间文艺家协会同意在鲁山县建立“中国屈原文化传承基地”。

### 市卫健委通知

## 做好防暑降温 防控职业性中暑

本报讯（记者王民峰）市卫健委近日下发通知，要求各县（市、区）卫健委、各有关单位切实做好高温天气防暑降温工作，有效预防和控制职业性中暑事件。

通知指出，凡工作场所存在高温作业和夏季露天作业的用人单位，要严格执行国家《防暑降温措施管理办法》等有关规定，重点落实好以下保障措施：要组织高温天气作业劳动者进行职业健康检查，对患有心脏病、脑血管性疾病和肺结核、中枢神经系统疾病及其他身体状况不适合高温作业环境的劳动者，应当及时调整作业岗位；要在高温作业场所增添必要的通风或降温设备，为劳动者提供必要的防护用品和防暑降温饮品，改善劳动条件和作业环境；要根据本单位生产特点和具体条件，合理安排或调

整劳动者夏季高温天气工作时间，适当增加高温作业环境下劳动者休息时间；不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上的高温天气期间从事室外露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业；要制定高温中暑应急预案并组织演练，根据从事高温作业和高温天气作业的劳动者数量及作业条件等情况，配备应急救援人员和足量的急救药品；同时，要对劳动者进行高温防护和中暑急救宣传教育，增强劳动者防范意识和自救互救能力。

通知强调，各县（市、区）卫健委要结合夏季高温特点，突出重点行业和重点单位，加强对用人单位防暑降温工作责任落实情况的监督，确保防暑降温各项防控措施落到实处。

## 全市玉米生产 全程机械化现场演示会举行

本报讯（记者张鸿雨 王孟鹤）6月10日上午，由市农机局主办、郟县农机局和龙山街道承办的全市玉米生产全程机械化现场演示会在郟县举行。来自全市各县（市、区）和郟县部分乡镇主管农业农村工作的有关人员、农机专业合作社负责人100多人参加。

郟县具有玉米全程机械化生产基地6000亩，涉及广阔天地乡、龙山街道的5个建制村。近年来，郟县积极开展主要农作物生产全程机械化建设，不断提升农业机械化生产水平。目前，全县农机总数达到67000台（套），玉米机播率达到96%，机收率达到95%，耕种收综合机械化水

平达到91%。

参加当天现场演示会的农业机械有两台大型联合收割机、1台打捆机、3台深松机、6台玉米播种机、两台（套）喷灌机、5台植保无人机、两台长臂式植保机、3台玉米收获机和3组粮食烘干塔。

上午9点10分，现场演示会正式开始，两台收割机开始收割小麦，紧随其后的秸秆打捆机把麦秸吞吐后直接打成了捆，深松机对土地进行了30厘米的深松后，玉米播种机开始下田播种。喷灌机、植保无人机等现代化机械也进行了演示介绍，让参观者大开眼界，连连赞叹农业机械化的快速便捷。

助力脱贫攻坚 推进乡村振兴

## 市公共资源交易中心开设周末专场

本报讯（记者王民峰）近日，从市公共资源交易中心传来消息，为更好服务脱贫攻坚、推进乡村振兴工作实施，该中心专门开设了周末专场。

6月1日正值周六，鲁山县5个涉农基础设施建设扶贫项目顺利完成开评标，这得益于市公共资源交易中心开设的扶贫项目周末专场。“目前，交易中心仅有4个开标室和6个评标室，正常情况下平均每天进场项目多达10余项，超出设计接待能力一倍以上。在场地紧张的情况

下，我们努力增加开标场次，重复利用评标室，进一步提高交易效率。”市公共资源交易中心负责人说，为保障近期鲁山县26个扶贫项目集中进场，他们将开设周末专场，最大限度缩短项目交易时间，力促项目早落地早见效，为推动鲁山县今年顺利脱贫摘帽作出积极贡献。

今年以来，该中心已累计受理扶贫类项目79个，实行不分节假日即时受理，开辟“绿色通道”集中办理项目进场手续，助力我市打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略。

优化服务 方便企业

## 我市全面取消企业银行账户许可

本报讯（记者朱江森）6月10日上午10时，中国人民银行平顶山市中心支行在市行政审批服务中心广场举行取消企业银行账户许可宣传活动。平顶山银行等9家金融机构进行了现场宣传。当日上午10时40分，市平泉商贸有限公司负责人曲广平从工行平顶山西支行工作人员手中接过了基本存款账户信息单，成为我市全面取消企业银行账户许可后开户的第一人。

根据《中国人民银行关于取消企业银行账户许可的通知》（银发〔2019〕41号）文件精神和企业银行账户管理改革工作部署，我省自6月10日起取消企业银行账户许可。取消企业银行账户许可后，境内依法设立的企业在河南省内银行办理基本存款账户、临时存款账户业务（含取消许可前已开立基本存款账户、临时存款账户的变更和撤销业务），

由核准制改为备案制，人民银行不再核发开户许可证，开户许可证不再作为企业办理其他事务的证明文件或依据，企业基本存款账户编号代替原基本存款账户核准号使用。

据人行平顶山市中心支行有关人士介绍，取消企业银行账户许可是人民银行落实国务院“放管服”改革工作要求的重要举措，有利于银行机构为企业特别是小微企业、民营企业提供更为优质、高效、便捷和安全的账户金融服务。

“取消企业银行账户许可，对企业来说最明显的变化就是缩短了账户办理的时间。”平顶山银行运营管理部王峰峰说，以前，企业从办理账户到正常使用差不多需要一周时间。现在就方便多了，企业到银行开设基本存款账户，人民银行不再核发开户许可证，企业银行账户自开立之日起即可办理收付款业务。

立足厅堂走进广场社区普及金融知识

## 交行平顶山分行积极践行大行责任担当

本报讯 为全面贯彻落实党中央、国务院关于持续完善金融服务、着重防范金融风险的决策部署，维护金融市场和谐稳定，落实平顶山市银行业协会2019年度“普及金融知识万里行”活动要求，交通银行平顶山分行本月初启动了“普及金融知识万里行”宣传活动。

对于普通市民而言，金融是非常专业的领域，产品种类繁多，关系抽象复杂，创新层出不穷。从参与机构到运作模式，从风险构成到技术手段，均经历着巨大的变化。引导广大群众进一步认识了解金融，提高公众的金融素养和金融风险抵御能力，也是一种广义上的“金融普惠”。为积极践行大行责任担当，把“普及金融知识万里行”宣传活

动落到实处，交行平顶山分行成立了由分管行领导任组长、各部门负责人为成员的活动领导小组，由各成员部门指定专人负责具体事务，为扎实推进宣传工作，活动领导小组确立了立足厅堂，深入广场、社区的宣传方案。

活动中，交行平顶山分行利用3家网点门楣屏、海报机、自助设备滚动显示屏发布“普及金融知识万里行”相关知识，将各营业网点设置的公众教育区作为宣传教育的阵地，由业务经验丰富、沟通能力强的大堂经理担任宣传人员，向广大客户发放相关宣传资料，围绕消费者关心的重点领域，开展主题宣

传活动。组织人员走进鹰城广场、平棉社区等，重点围绕“个人信息保护”“防范电信网络诈骗”“支付安全”“抵制非法集资”“理财知识”等方面开展主题宣教活动，向客户普及用卡安全知识，介绍银行卡个人信息安全保护措施，普及电信网络诈骗的预防、识别和处置知识，增强消费者个人金融信息风险防范意识，切实把金融知识送到百姓手中、送达群众心里，取得了良好的宣传效果。

下一步，交行平顶山分行将充分履行国有商业银行分支机构社会责任担当，建立长效宣传机制，切实将宣传工作抓实、抓细、抓好，不断创新和丰富活动内容，将本单位业务特点、本地区地域特

色与主题活动有机结合，通过下一步的企业行、校园行、社区行等活动积极开展金融知识宣传，结合电信网络诈骗、第三方支付陷阱、非法校园贷、伪卡盗刷等典型案例，深入讲解保护个人金融信息对保障账户资金安全及客户合法权益的重要性，重点普及网上银行、手机银行、第三方支付等移动金融服务相关注意事项和应对措施，使宣传内容贴近各类客户群体、确保将活动主题内容全方位、高质量、多角度地传递给广大金融消费者。（王金静 姜晓静）

## 平顶山市银行业协会会员单位 普及金融知识万里行